
 

 

 
Commercialisti-Revisori legali                Consulenti del Lavoro   

BERTO DOTT.SSA ANTONELLA                MOLON DOTT. CLAUDIO 
BUSTI DOTT.SSA GIULIANA                MANZANA DOTT.SSA ELENA 
                        MOLON DOTT. RICCARDO 
Praticante Commercialista-Revisore legale                                PIGHI DOTT.SSA ALTEA 

DALLA CHIUSA DOTT.SSA MARTINA 
FASOLI DOTT. MICHELE           

 

NOVITA’ FATTURA ELETTRONICA  
Operazioni con San Marino 

 
Gentili Clienti, 

Con la presente siamo ad informarVi che dal prossimo 1° OTTOBRE 2022 entreranno in 

vigore alcune novità concernenti la fatturazione elettronica. 

 

Dallo scorso 1° luglio è entrato in vigore l’obbligo di emettere fattura elettronica via Sistema di 

Interscambio per documentare le cessioni di beni nei confronti di operatori di San Marino e gli 

acquisti da tali soggetti. 
 

RICEZIONE FATTURA 

ELETTRONICA DA SAN 

MARINO 

 

Il ricevimento della fattura in formato elettronico tramite SdI non richiede 

l’invio all’Agenzia delle Entrate dei dati dell’acquisto da San Marino, 

ossia l’acquirente italiano non è tenuto all’invio dell’esteromentro. 

 

RICEZIONE FATTURA 

CARTACEA DA SAN MARINO 

– CON ADDEBITO DELL’IVA 

 

L’operatore nazionale che riceve un documento cartaceo con 

addebito dell’imposta in fattura, da un soggetto sanmarinese che 

beneficia dell’esonero di emissione di fattura elettronica, sarà 

tenuto all’invio dell’esteromentro utilizzando il nuovo codice 

TD28. 
 

TD28  comunicazione ai fini esterometro degli acquisti da 

operatori sanmarinesi che hanno emesso fattura cartacea con 

indicazione dell’IVA 

 

RICEZIONE FATTURA 

CARTACEA DA SAN MARINO 

– SENZA ADDEBITO 

DELL’IVA 

 

L’operatore nazionale che riceve un documento cartaceo senza 

addebito dell’imposta in fattura, da un soggetto sanmarinese che 

beneficia dell’esonero dei emissione di fattura elettronica, sarà 

tenuto all’invio dell’esterometro utilizzando i codice TD17 e 

TD19.  
 

 

CONTROLLI SU FATTURE ELLETTRONICHE TRANSITATE VIA SDI: 

 

Il Sistema di Interscambio non ammetterà fatture in cui contemporaneamente fornitore e cliente siano privi di 

partita iva italiana. 

 

Siamo a disposizione per ulteriori chiarimenti. 

Cordiali saluti 


